

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1.50

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóiroda:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Hírek a román harctérről

Meghiusult olasz támadások.

Visszavert orosz támadások.

Párisi lap írja, hogy Carp Péter, a központi hatalmak őszinte barátja, a végzetes bukaresti korona tanácsban, amely a hadüzenetet szankcionálta, fölemelte tiltakozó szavát a hadüzenet ellen és figyelmeztette rá a származását is megtagadta román királyt, hogy „ez a nap Románia szerencsétlenségének napja lesz.“

Mi azt nem tudhatjuk, hogy csakugyan így történt-e a dolog de okunk nincsen kételkedni benne. Sőt hinnünk kell, hogy így volt, mert ime jön az a hír, hogy a „Mínerva“ című újságot, amelyben Carp irogatott s amely 25 hónapra keresztül volt Romániának élő lelkiismerete betiltották.

Csudálatos véletlen, hogy ezek a hírek ugyanakkor érkeznek meg hozzánk, amikor, a mi szomorú szívünket a német-bolgár egyesült hadsereg tutrakani fényes diadala örvendeztetni meg. Mert hiába kétségtelen dolog, hogy nekünk magunknak egyelőre nincs okunk örülni azokon az eseményeken, amelyek a román harctéren, Erdély földjén lejátszódnak. Azonban a német-bolgár s amit a legutolsó német jelentésből kitűnik a Románia ellen fölvonult török csapatok gyors sikerei és fegyvertényei ellensúlyozzák a románok erdélyi sikereit s ezen a ponton találhatjuk meg a magunk megnyugvását is.

Románia beavatkozása bizonyára nem döntötte el a háborút s eddigi sikerei is hihetőleg muló jellegűek lesznek, s bizonyosnak

látszik, hogy a dobudzsai események messzire ki fogják hatni a hadműveletekre. Kellő mértékben érvényesül ugyanis a délfelől nyomás és ez hatást kell, hogy gyakoroljon az erdélyi hadműveletekre is. A n n á l inkább így kell lennie a dolognak, mert amint a hivatalos jelentésekből kitűnik az oroszok minden erőfeszítése megtörik a németek és a magyar-osztrák csapatok galiciei és bukovinai ellentámadásain.

Korai volna természetesen még kommentárokat fűzni a dolgokhoz de erős hittel reméljük, hogy Carp Péter szavai valóra fognak válni.

Bennünket meg lehetett rohanni, s orv támadás által velünk szemben sikert arathatott a román hadsereg: ez a siker ma még jelentőség nélkül való dolog, mert semmilyen irányban döntést nem jelent.

Legutolsó — a pénteken kiadott — hivatalos jelentésünkből kivehető, hogy most következtek el az első harcok. Hogy ezek milyen természetűek és méretűek lesznek egyelőre át nem tekinthető. Reméljük azonban, hogy a stratégiai viszonyulás rövidesen érezteti hatását amennyiben, hogy a románok további előnyomulása lehetetlenné válik és a román „fegyvertények“ et a magyar katonák hősiessége visszafordítja.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 9. Hivatalos. **Keleti harctér:** Románia elleni harc-vonal: A petrosény-hátszegi út két oldalán lefolyt harcokban csapataink az ellenséget eredeti állásaitól 4 km-re visszavetették. Ezt a haderő csoportunkat a jobszárnya ellen irányult új orosz ellenséges támadás következtében előbbi állásaiba vontuk vissza. Az ellenség ismételt kísérleteit, hogy gyalogsággal és lovassággal a Csikszeredától nyugatra emelkedő magaslatok ellen törjön elő, meghiusítottuk. A helyzet különben változatlan.

Károly főherceg, lovassági tábornok hadseregének harc-vonala. Nagy ellenséges haderők a Cziba völgytől keletre emelkedő magaslatok ellen intézett többszöri rohama után ennek a harc-vonalszakasznak egyes részeit elfoglalta. Kárpáti harc-vonalunk többi részén tegnap aránylag nyugalom volt. Kelet-Galicában Brzezaiktól délkeletre és délre ellenség tegnap újból megkísérelte vonalaink áttörését; azonban nagy veszteségei mellett mindenütt visszavertük. Különösen kiemelendő az a vidéken küzdő török csapatok bátor magatartása, s harcokban ellenség 100 emberét fogtuk el és 5 gépfegyverét zsákmányoltunk. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharc-vonala helyzet változatlan.

Olasz harctér: Az ellenséges tüzérségi tűz a Monte Santo és a tengerközti harc-vonalon délután élénk volt. Az olaszok a tiroli harc-vonalnak is többi szakaszát eredménytelenül lötték, egyes helyeken előretörést megkísérlő ellenséges járőröket és osztagokat visszavetítettük. Egy olasz léghajó Nabresinan-nál bombákat dobott le, de semmi kárt nem okozott.

Délkeleti harctér: A helyzet változatlan.

H ö f e r

Románia nem tudja megakadályozni a dunai átkelést.

Berlin, szept. 8.

Stockholmból jelentik: A bolgár-román háború kitőése Bukarestben nagy izgatottságot, Pétervárott nagy csalódást keltett. Az oroszpartli román sajtó azzal hiteltette a nyilvánosságot, hogy Bulgária nem fog beavatkozni Románia és a magyar-osztrák monarchia háborújába. Még közvetlenül a bolgár hadműveletek megkezdése előtt jelentette a Rjecs bukaresti „különösen jól értesült körökből”, hogy hírek érkeztek, melyek szerint a bolgár vezérkar legtanácsosabbnak látja csapatait Bulgária északi határáról visszavonni és a Duna-vonal védelmét a kevésbé mozgékony török csapatoknak átengedni. Bulgária beavatkozását ennekfolytán a pétervári sajtó rendkívül peszimista hangon kommentálja. Nagy feltűnést kelt Emitrijev szenátor cikke a Djenben mely többek közt a következőket mondja:

— A bolgár beavatkozásnak döntő jelentősége lehet és kétséget keltetheti a szövetségesek most elért

sikereit a Balkánon. Románia déli frontján nem sérthetetlen. A Duna kétségtelenül komoly akadály, de a rajta való átkelést csak ott lehet megakadályozni, ahol igen fejlett a part védelem. Romániának nincsenek ilyen védő művei. Jó folyami flottája van ugyan, de a monitorok nemképesek az átkelést megakadályozni; ezenfelül a román vasuti hálózat a duna mentén van legkevésbé fejlesztve. Ilyen körülmények közt a Duna védelme igen jeientékeny erőket köt le, mert gyors csapat összehozás arafelé nem lehetséges. A román hadműveleti színtér csekély mélysége miatt ezenfelül minden dunai átkelés súlyos stratégiai következményekkel járhat főleg azért mert Románia főhadereje az északnyugati határon van összpontosítva. Bukarest nincs messze a Dunától és a román főváros fenyegetése, mely középpontja és hadműveleti alapja az egész orosz-román hadjáratnak, a haditervet egycsapásra megsemmisítené.

Románi elsiette beavatkozását.

Hága, szept. 8.

Angol lapok leplezetlenül kifejezt adnakjabbeli aggodalmának, hogy Románia túl korán avatkozott bele a háboruba amikor még nem volt tökéletesen felszerelve. Angol katonai körök attól tartanak hogy az elsietett román beavatkozás katonai téren rettenetesen meg fogja bosszulni magát.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 9.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harotér:

Az ellenséges gyalogság támadásai a Somme mellett a nap folyamán alább hagytak, az angolok részleges vállalkozása a fouraux erdő mellett és franciák éjjeli támadásai a Berui deniecourt szaksz ellen meghiusultak állásainknak ellenség kezén maradt kisebb részét megístitottuk, a tűzérégi harc tovább folyik. A Maastól jobbra a Souville erőtől északkeletre az ütközet újra feléledt váltakozó eredményű harcok után ismét elfoglalták az itt elvesztett területek egy részét éjjel Thyamont erőtől a Bhatitre erdőig mindkét részről heves ágyú tűz volt.

Keleti harotér:

Lipót bajor heroeg vezértábornagy arcvonala:

Semmi ujság.

Károly főheroeg lovassági tábornok arcvonala:

Az oroszok folytonos támadásai a Zlota-Lipa és a Dnyeszter között tegnap sem jártak eredménnyel ellen támadásaink a benyomult orosz osztagokat árkaikból kiverlük. A török csapatok harcvonalan az oroszok kiindulási pontján túl verték vissza az ellenséget.

Keleti harotér:

Dobribschnál ellenség megístitett támadása újból meghiusult.

LUDENDORF elsőfőszállás mester.

A bolgárok Dobrudsában.

— 25.000 menekülő Bukarestben. —

Berlin szeptember 8.

Svájcon át érkezett jelentések szerint a bolgárok előőrsei már huszonöt kilométerre állanak Dobricstól északra. Egész Dobrudsát és egész Bessarabiát hadizónának nyilvánították. A román katonai hatóságok számos községet kiürítettek s Bukarestbe már eddig is több mint 25.000 menekült érkezett.

Azokat a francia repülőlisztekelt, a kik az orosz hadsereg szolgálatában állottak, beosztották a román hadseregre, hogy repülőket képezzenek ki. Bukarestben és Konstanzában a legvédelmi szolgálatot francia és orosz repülők látják el.

Az időjárás gátolja az olaszok támadását

Rotterdam, szeptember 8.

A félhivatalos olasz Stefani-ügynökség mai téyiratában előkészíti az entente-közvéleményt, hogy az olasz harotéren a közeljövöben egyáltalán nem lehet számítani arra, hogy az orosz seregek előbbre jussanak. A rossz időjárás, a mely az évszakváltásnak ebben az idejében rendszeren bekövetkezik, írja a Stefani-ügynökség, nemsokára befolyásolni fogja az olasz front hadműveleteit. A völgyekben már megkezdődtek az őszi esőzések és a hegyekben már a hó esik.

Görögország az ententehez csatlakozik ?

Rotterdam, szeptember 8.

A Nieuwe Rotterdamsche Courant-nak jelentik Londonból: A Daily Telegraph athéni levelezője szombaton azt táviratozta lapjának, hogy Görögország azon az úton van, hogy sz ententehez csatlakozzék. Jól-lehet ezt a közleményt megcáfolni nem lehet, annyi bizonyos, hogy erre nézve az entente nincs többé annyi optimizmusra jogosítva, mint eliente. A Daily Telegraph levelezője azóta újabb jelentést küldött, mely szerint Zaimis kormánya nem akarja vállalni a felelősséget az ország jövő sorsával összefüggő döntésért és ezért a korona hozzájárulásával a liberális párt támogatását kérte. A párt meg is ígerte a támogatást azzal a feltétellel, hogy a liberálisok politikája fog érvényesülni.

HIREK

— **Iskolai értesítés.** A szentesi áll. polg. leányiskolában, vele kapcsolatos női keresk. szaktanfolyamon és kézimunkatanfolyamon az 1916-17 évre szóló beiratások szept. 28, 29, 30-án d. e. 8-12-ig tartatnak a róm. kath. iskola épületében levő igazgatói irodában. Javító vizsga ideje szept. 28. d. u. 3 óra.

— **Tanévnyitató isteni-tisztelet.** A helybeli evangélikus templomban ma d. e. 9 órakor tanévnyitató isteni-tisztelet lesz, melyen Pass László s. lelkész mond alkalmi beszédet. — A beiratástól elmaradt tanköteles gyermekek beiratása a rendkívüli viszonyokra való tekintettel még a jövő hét elején is eszközölhető.

30 **katona TISZT** részére butorozott lakás kerestetik. Jelentkezéseket elfogad a katonai ügyosztály.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

özv. Tóth Béniné
UTÓDA
könyvkötészete
I. K. Pólya u. 3 sz.

Elváll minden a könyvkötészeti szakmába vágó munkák gyors pontos és izléses elkészítését.

Iskolai könyvek bekötése soronkívül eszközöltetik.

ad. 2587 — 1916 szám.

HIRDETMÉNY

Szentes város tulajdonát tevő bökényi csárda 391 négyszögöl udvartérel, továbbá a csárda épület mellett elfekvő 2700 négyszögöl szántó föld 1916 évi október 1-től 1919 szeptember 30-ig terjedő 3 évre f. évi szeptember hó 10-ikén délelőtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbébe fog adatni.

Szentes, 1916 augusztus hó 23.

Dr. Mátéffy
polgármester

Halló!  Halló!

Kibeszél?

A „Szentesi Lap“ beszél?

Mit beszél?

Azt beszéli, hogy a

Vajda B. u. könyvnyomdájában

készülnek a legizlésesebb

könyvnyomdai munkák,

— a legizlésesebb árák mellett

bármily mennyiségben!

Eladó ház

Szegi Pál IV. K.

Sáfrány Mihály

u. 32 sz. alatti háza

eladó.

Előrendű női felsőruha varró nő ajánlja magát házakhoz. Előkészít lakásán is a legizlésesebben úgy kosztümöket, valamint házi és gyermekruhákat.

Mint ismeretlen becses pártfogásukat és megkeresésüket kérve vagyok kiváló tisztelettel özv. Garrassy Józsefné Bálint utca 24 szám

Czakó Lajosnak 3

drb. felnőtt sertése 6

drb. südő, 15 drb malac

1 fias tehén, Mucsinát 36 számú ta-

nyáján eladók.

II ker. Honvéd utca

56 sz. alatt 5 drb. 4

hónapos malac eladó.

Hirdessen e lapban.

 **Egy kilógram** 

rózsa krumpli

 **28 fillér** 

a Kenyérgyárban

Legalább fél mázsa vételnél

 **26 FILL.** 

Tanyás

KERESTETIK Lakos Lajosné Dónáti 144 sz

tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Derekegyházi oldal 9 szám alatt, vagy III. Ker. Vecseri utca 8 szám alatt.

A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal örlési szerződést kötött és megbízást nyert buza-vásárlásra, akinek tehát eladó buzája van, vigye a ZSOLDOS malomba akár ott akár a Kenyér-gyárban legmagasabb árak mellett KIFIZETIK

VAJDA B. UTÓDA

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája

SZENTESÉN

ELVÁLLAL

a könyvnyomda-szat körébe vágó munkálatot a leg-egyszerűbből a legdizsesebb kivé-telig, gyorsan és pontosan, lehető-leg a legolcsóbb árak mellett elké-szítését.



Soós József

Vásárhelyi utca 64. sz.

háza, mely ugy korcsma,

mint bár mindenféle

üzletnek is igen alkal-

mas, szabadkézből örök

áron **eladó** értekezni

lehet a fenti szám alatt

a tulajdonossal.

A hadi termény

megbízásából mindenféle

gabonát vásárol a

Székel József

Széchenyi gőzmalma

Fatalpú papucsok bár-

mely nagyságban kaphatók

ifj. Fazekas Antalnál

**Hirdessen e
lapban.**